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Ide intézendő'« m-nden .i lap szellemi részét illető közlemények 
valamint a hirdetési díjak is.

Húsvétkor.
Húsvét ünnepét, a feltámadás ünnepét üljük 
Az istenszeretet s az emberszeretet leg- 

agasztosabb vallásának megteremtője és meg­
váltója támadt fel e napon, a mivel feltámasz- 
otta a szabadság, a testvériség s az egyenlőség 

kenavírZent -ITT’ - 3 me‘yek 3Ztán ^egtermé 
-nyitó erejükkel uj társadalmi alakulásoknak 

vetettek meg az alapját a külömböző népek 
és nemzetek között

A felséges istenszeretet s az attól elválaszt­
hatatlan nemes és önzetlen emberszeretet vala 
azo megváltó egyéniségének legtisztább jellem­
vonása, a melyről ő bizonyságot tett mindenfelé 
a szegények, a betegek, az éhezők és a szomjú- 

• hozok között, a kik között járt és kelt, s egyet­
lenegy szerencsétlen nyomorult sem kerülte 
ki szerető és megmentő tekintetét.

Századok munkájára volt szükség, míg hívei 
a szeretetrő' szóló evangéliumát megérthették. 
1 edig ennek nyomában fakadt a jog, az erköl- 
csiség s a haladás tudata. S még ma sem 
támadt tel a népek és nemzetek és az emberek 
kozott a szeretet evangéliuma. A szegénység, 
a nyomor, az emberek között való békételen- 
ség, a nemzetiségi és vallásfelekezeti viszály 
s a sok elfogultság máig is sok tekintetben 
gátolja az általános isteni és felebaráti szeretet 
igéinek meggyökereztetését és folytonos terje­
dését. Pedig valósuljon meg e szeretet az Isten 
s e szeretet az emberek iránt csak egy napig 
is mi bennünk és mi közöttünk, s meg van 
oldva a ma oly sok bajokkal és szenvedésekkel 
járó szocziális kérdés az egész vonalon

I >e mit látunk. A külföldön épúgy, mint 
hazánkban lazulnak az istenszeretet s az ember­
szeretet kötelékei. Onnan a sok békételenség 
és nyugtalankodás. Társadalmunk felekezetekre 
\an szakgatva, a melyek legalább is — nem 
szeretik egymást. Nem azt kérdezik, imádjuk-e 
Istenünket, hanem azt, hogyan imádjuk azt, s 
nem az ember érdekel bennünket, hanem csak 
a felekezeti hívőben látjuk a mi felebarátunkat. 
I- felekezetieskedés bontja meg a mi társadal­
munkat, s megnehezíti Magyarország egységes <

nemzeti kiépítését Iépten-nyomon. Pedig «arról 
ismernek meg benneteket, hogy az én tanít­
ványaim vagytok, ha szeretitek' egymást» -- 

| mondotta a Megváltó. A szeretet lényege a 
Krisztus vallásának, s nem jó híve és igaz tanít­
ványa az, ki azért gyűlöli az ő atyafiét, mert 
más módon imádja az ő Istenét. Nem az bánt 
engem, hogy melyik templomban imádja kiki 
a maga Istenét, hanem az bánt, ha egyáltalában 
nem imádja. Iartsa kiki a magáét, de ne bántsa 

[ a másét, és kölcsönös türelemmel és becsülés­
sel szolgálják a különböző vallásfelekezetek az 
istenszeretet s az emberszeretet magasztos üg\ét. 
Eg\mással karöltve és vállvetve munkálkodjunk 
a szeretet evangéliumának megvalósításán s 
ezáltal az emberiség m nnél teljesebb és töké­
letesebb haladásán.

Az volna igazán a húsvéti ünnep valódi áldása 
a mi nemzetünkre, ha annak fiai jobban szeret­
nék egymást. Iöbbet az érző’ szívre, mint a ri­
deg észre, s keressük minden cselekedeteinkben 
a haza, az egyház és a társadalom szolgálatában 
azokat a kapcsokat, a melyek egyesítenek, nem 
pedig azokat a mesterséges választó - falakat, 
a melyek bennünket elkülönítenek. Szeressük 
az Istent s szeressük az embert, s akkor boldog 
lesz hazánk. Engedjük tehát ez alkalommal is | 

és telkeinkben szüntelen,szíveinkben és telkeinkben szüntelen, c 
tisztább és tisztább alakban feltámadni' 
istenszeretet
liumat s ezzel a nemzeti s az emberi haladás 
örök eszméit! (—k)

egyre 
.i az 

s az emberszeretet örök evangé-

Az eperjesi ügyvédi-kamara díszgyűlése 
április hó 8-án, Sárosvármegye székházának nagytermé­
ben folyt le. Ez a díszgyíílés egyfelől az ügyvédi kama­
tai intézmény negyedszázados fennállásának, másfelől 
Kulinyi Aurél kamarai elnök és dr. Propper Adolf 
kamarai ügyész negyedszázados elnöki, illetve ügyészi 
sikeres működésének megünneplése volt. E kettős 
okból felette díszes közönség töltötte be a vármegye­
háznak e czélra készségesen átengedett dísztermét. A 
kamarai kerület távolabbi vidékeiről ugyan kevesebb 
számban jelentek meg, ellenben a helyi ügyvédi és 
bírói kar, az eperjesi jogakadémia tanári-kara, a helyi 
közhatóságoknak főbb tisztviselői s számos intézet 
elöljárósága igen nagy számban vett részt a díszgyű-

1 k;sfn ,A díszk’VŰIést A, . Mihály, ügyv. kamarai
alelnok nyitotta meg s találó 
díszgyűlés czélját és feladatát 
vözölvén az egybegyűlteket, 
menesztett a két kiváló, ünneplendő tisztviselőérr 
Rokonszenves éljenzés fogadta a belépő Kubinyi Aurél 
kamara, elnököt s dr. Propper Adolf kamarai ügyészt, 
a kik helyeiket elfoglalván, dr. Szteltlo János, a ka- 
maranak titkára, nemcsak tartalmas, formailag is szép, 
hanem az ügyvédség történetére a legtisztább fényt 
vető s ekként maradandó, történeti becscsel biró gyö­
nyörű díszbeszédet tartott. A helyett, hogy ennek a 
szónoki remeknek közelebbi méltatásával foglalkoznánk, 
a szerző szives engedelméből megörökítjük azt egész 
terjedelműben lapunk hasábjain a következőkben :

Mélyen tisztelt Diszgvülés!
.- ,Az ePerjesi ügyvédi kamara tagjainak megtisztelő 
elhívása folytan, kamatunk két oszlopos tagjának 
niszonoteves közszolgálati jubileuma alkalmából, ne­

kem jutván az ünnejri. beszéd megtartásának díszes 
feladata, képessegeim fogyatékos voltának teljes tu- 
cataban — tartok tőle, hogy ezen megbízatást nem 
°g°m teljesíthetni úgy, a mint én azt szívem egész me- 

legevel óhajtanám.
Azon ünnepély, melyet Kubinyi Aurél és dr.

1 ropper Adolf huszonötéves közszolgálati jubileuma 
alkalmából, mély hálával eltelten, őszinte, tiszta szív­
vel rendeznek az eperjesi ügyvédi kamara tagjai — 
összeesik az egész magyar ügyvédség közös ünnepé- 
y.i,’ mertJuszen hazánk több mint 5000 lelket szám- 
vvyFw^1 kara m°St 1111országszerte az 1874. évi 
AAXlV-ik törvényezikk huszonötéves évfordulóját.

Minthogy pedig minden törvényalkotás, mely az 
I “b’J'odi , kart közelről érdekli, az igazságszolgáltatás 
| másik tényezőjére is visszahat, nem zárkózhatom el 

annak föltevésétől, hogy az igazságszolgáltatás másik 
lestver-tenyezője: hazánk bírói kara is szívben velünk 
ünnepel akkor, a midőn ünnepeljük azon törvény 
huszonöteves évfordulóját, mely megadta Karunknak 

- bar csekély mértekben — azt, a mi a hathatós 
jogvédelem elengedhetlen attribútumát képezi, meg­
adta neki a reg óhajtott autonómiát.

Mélyen tisztelt Diszgyűlés !
Most, az ügyvédi rendtartás életbeléptetésének 

huszonoteves évfordulója alkalmából, képzeletem visz- 
szaszáll a múlt idők ködébe Lelkem előtt elvonul a 
magyar ügyvédség történetének viszontagságteljes _
sokszor sötét — képe Felvillan lelki szemeim előtt 
az ideális javakért folytatott hosszú harezok emléke 
mely szomorú harezok egyedüli lélekemelő momen­
tumát kepezi az, hogy a küzdők lelkesedésének heve 
mindenkor tiszta forrásból eredt, hogy ;. 
szolgáltatás emelésének magasztos elve, _

szavakkal ecsetelvén a 
s meleg szavakkal üd- 
a gyűlés küldöttséget

ideális czél — volt mindenkor az, 
pegtetett a küzdők lelkületűbe.

az igazság-
---- , — így tehát 
a mi új erőt csep-

AZ „EPERJESI LAPOK“ TÄRCZÄJA.
Az eperjesi „Handels-Bruderschaft“ 

történetéből.
Öi vendet es, hogy Eperjes nagy múltja iránt érdek­

lődünk Egy Pote,nkin. majd Lasztókay, Ágoston. Ruby, 
1 Mirinszky és Díváid K nem egy becses 

adalékot derített töl városunk felette érdekes múltjából, 
b ha polgármesterünk szép terve — gazdag levéltárunk 
megnyitása érdekében — valóra válik, lészen bő tere es 
alkalma a múltunkkal való szakszerű foglalkozásnak.

Eperjes gazdag múltjának egyik érdekes kulturális 
részletére fordította figyelmét Sziklai Henrik is. a midőn 
aminap a keresk. egyesület egyik estéjén az eperjesi 
♦ Handels-Bruderschaft» múlt századbeli történetéről tar­
tott igen érdekes és tanulságos felolvasást. Eredeti forrá­
sokon alapuló főbb adataiból közöljük a következőket: 

A múlt század sanyarú viszonyai daczára, felette 
egészséges és fejlődésképes kereskedelmi társadalom 
volt itt Eperjesen Béke és egyetértés honolt közöttük, 
s mindenki köteles tisztelettel ragaszkodott a Handels- 
bruderschaftnak 1770-ben Mátia Terézia királyné' által 
adott kiváltságos leveléhez. Ez az érdekes okmány 
főbb vonásaiban a következőket tartalmazza :

1. Minden keresztyén ember kötelessége összes 
vállalataiban hinni és vallania a háromságos egy igaz 
Istent, mint minden dolgok teremtőjét és bölcs fen- 
tartóját. Ez okból a kereskedői osztály minden egyes 
tagjának keresztyén életmódot kell folytatnia s úgy

\asár-, mint ünnepnapokon az istentiszteleten ponto­
san megjelennie.

2. A kereskedők minden évfordulón és négyhavon- 
kent üléseznek, mely alkalommal lefizetik a tagsági dija­
kat s megbeszélik az üzleti ügyeket. Az ok nélkül elmara­
dók 25- 50 denárnyi büntetést fizetnek. Magánügyek­
ben összehívandó ülésekért 42 - 85 dénár fizetendő.

3. Az elöljárónak megválasztása évenként történik, 
ki is más két jelölt mellett szótöbbséggel választatik. 
E választás csakis az előző évről való pontos beszá­
moló után megy végbe. A kiváltságos ¡évéiben foglalt 
szabályok évről-évrt. felolvastatnak s azok megtartá­
sára az elöljáró szigorúan ügyelni tartozik.

4. A Handelsbruderschaftba való fölvétel szigorúan 
vóit szabályozva. A tanuló csak négy évi gyakorlat után, 
tisztessége-: származás és becsületes magaviselet beigazo- 
lása s egy császári arany lefizetése mellett volt fölvehető.

5 Üzletet nyitni csak a városi tanácsnál s a Bruder- 
schaftnál történt előleges jelentkezés s szigorú vizsgálat 
után volt lehetséges. A ki arra alkalmasnak bizonyult 
s a polgári jogot elnyerte, részese lett úgy a polgári, 
mint a kereskedelmi szabadalmaknak.

6. E szabály alól a kereskedő fia, vagy a kereskedő 
leányának vagy özvegyének férje sem tett kivételt

7. Az országos-vásárokon az idegen kereskedő is 
eladhatta a maga árúit, míg más alkalommal «a keres­
kedés és házalás» nekik szigorúan tiltva volt. Ha tetten 
éretett, a városi tanács segítségével a városból eltávo­
líttatott. A czéhrendszer kiváltságaira szigorúan ügyelt 
a Handelsbruderschaft Kivételt csak a nemesség ké­
pezett, mely, kiváltságainál fogva, bárhonnan hozathatta 
saját szükségleteire az árúkat.

Jelen számunkhoz ífeliv melléklet van csatolva.

8. Az istenfélelem, a felebaráti szeretet s a kölcsö­
nös megbecsülés érzelmeire nagyon ügyelt a Bruder­
schaft a tagok között, s szigorúan büntette az az ellen 
vetőket. A Bruderschaft ítélőképességét és jogkörét 
meghaladó esetek a városi tanács elé kerültek

9. A kereskedelmet támadó csábítás vagy Ígérgetés 
a vevőkkel szemben, a legszigorúbban tiltva volt. A bün­
tetési nemek között a pénzbírság szerepel.

10 A beteg vagy elszegényedett kereskedőket segé­
lyezte a Bruderschaft, sőt meg özvegyeikről és árváikról 
sem felejtkezett meg. A vagyoni viszonyok változásá­
val a segelyösszeget a pénztárnak vissza kellett fizetni 
Íme egy darab jótékonyság a kereskedők körében ' 

11. A kereskedő özvegye a Bruderschaft oltalma 
a att tovább folytathatta üzletét, sőt még a szakmában 
jártás egyénről is gondoskodott az ő számára

12 Az elhalálozott tagok tisztességes eltakarításá­
ról is a Bruderschaft gondoskodott.

íme egy kép a múlt század eperjesi kereskedőinek 
belső társadalmi életéből. Kevés jog s szigorú köteles­
ség várt itt a tagokra. De éppen ez a szoros kapcso­
lat tette virágzóvá múlt századunk kereskedelmét itt 
Eperjesen. Merev ezéhrendszerük menedéket adott s 
megvédte az ügyefogyottakat.

■ ^®t csodálatos, hogy Mária Terézia a II. Mátyás 
I ra!g.,,a ta' m,é.g 1615-ben adományozott kiváltságos 
¡eveiből talán a nemességre való tekintettel — ki- 
hagyatm rendelte azt az intézkedést, a mely szerint 
♦ a nőtlen kereskedő üzlete megnyitásától számított 
egy ev alatt megnősülni tartozott, mert üzletét külön 
ben nem folytathatta».

Közelebbről a Bruderschaft szervezetére áttérve 
annak elén a «Vorsteher», régebben «Bruder-Vater»’
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Helyesen mondja Tóth Lőrincz: «a magyar tör­
vényhozás nem vett magának időt az ügyvédi jogok 
és kötelességek rendezésére». Nem találjuk hazánk 
régibb törvényeiben legkisebb nyomát sem az ügyvédi 
állás fontossága elösmerésének. e nemes hivatás iránt 
való méltányosságnak es — megérdemelt — bizalomnak.

Az 1789. és 1<83O. évi forradalmak hullámai nálunk 
is rázkódtatást idézvén elő, az ügyvédi kar legjelesebb­
jei már akkor megindították a Kar korszerű szervezé­
sének mozgalmát, mely kísérletek azonban eredményre 
nem vezettek.

Sajnos, a törvényhozás még a legújabb időben 
sem fontolta meg azt, hogy mindazon törvények, a 
melyek az ügyvédek jogkörét támadják, az igazság­
szolgáltatás magasztos épületének alapjait rombolják. 
bátran állíthatjuk, miszerint a hazai ügyvédség kel- 
léténél alacsonyabb helyzetének főoka azon közönyben 
feküdt, a melylyel törvényhozásunk Karunkkal szem­
ben következetesen viseltetett. Tökéletesen illenek ezen 
viszonyokra a nagy német jogász: Gans, ama szavai, 
a melyeket a németországi ügyvédségre vonatkozólag 
használ, midőn azt mondja: «Századok óta minden 
megtörtént az ügyvédi kar elnyomására és ezen tisz­
teletet és tekintélyt méltán követelő Kar mellőzésére!!»

A magyar szabadságharcz szomorú visszahatása 
folytán a nemzet a szabadsággal s egyenlőséggel ellen­
kező állapotba jutott. Az ügyvéd — ki mindenkor 
a szabadság és egyenlőség lelkes szószólója volt. — 
szükségszerben a leghatranyosabb helyzetbe került. A 
bírói pálya az ügyvéd elől a legnagyobb elővigyázat- 
tal elzáratott. Növelte ez a népnél azon, különben is 
mesterségesen szított balhitet, hogy az ügyvédi kar a 
legveszedelmesebb elem, holott a nép könnyen jutha­
tott volna azon meggyőződésre, hogy az ügyvédi kar
— éppen a nemzet érdekében kifejtett tevékenysége 
miatt — lett a közhatalom által háttérbe szorítva.

Veszélyesnek bélyegeztettek az ügyvédi kar sza 
badság-törekvései és mindazon előítélet és gyűlölség, 
mely az abszolutizmus bérenczeit az ügyvédi karral 
szemben vezérelte, átvezettetett az új érába.

A magyar ügyvéd német nyelven volt kénytelen 
allegálni, miáltal számos kiváló ügyvéd leszorult a 
küzdők pályateréről.

Az osztrák perrend és az 1852. évi július 24-iki 
császári pátens <a magyar ügyvédi rendtartást» életbe­
léptetvén, az ügyvédi kar kötelékébe való felvétel az 
igazságügyminiszterium kinevezésétől és az úgyneve­
zett «jóérzelműség» igazolásától függött.

Magyar ügyvéd és Bach-korszakbeli «jóérzelmű- 
ség»! mily összeegyeztethetlen fogalmak!!

Ezen ügyvédi rendtartás — bár kinevezési rend­
szerénél és a «jóérzelműség» elvénél fogva egyes ügy­
védek nagy jólétének forrásává vált — az ügyvédi 
karra végzetes csapást mért, mert a «jóérzelműek» 
száma elenyészően csekély volt.

Bekövetkezvén ilyként a szabadság és függetlenség 
legnagyobb szószólóinak bilincsekbe verése, bekövet­
kezett ezzel az ügyvédi kar rettenetes epuratiója, mely­
nek nyiltan bevallott szándéka volt, a «nem jóérzel­
műség» puszta gyanúja alatt álló ügyvédnek a pályá­
ról való erőszakos eltávolítása.

Ezen években kezdett lábra kapni Karunk irányá­
ban a balhiedelem és gyűlölet.

A hatvanas években ismét hangoztatván a magyar 
alkotmány visszaállításának eszméje, a magyar ügyvé­
deket ismét ott találjuk a küzdők csoportjában, lelkes 
szavakkal hirdetve a szabadság tavaszának közeledtét.

A rövid örömmámort egy újabb provizórium bilin­
csei elhallgattatták.

Következvén az «országbírói értekezlet», ez annyira 
sietett munkálataival, hogy az ügyvédek érdekeit biz­
tosítani, ezen mindenkor a szabadság és egyenlőség 
eszméje mellett lelkesen síkra szállott Kar viszonyait 
szabályozni — megfelcjtkezett.

Ezen nyomasztó helyzetben a magyar ügyvédi kar
— várva és remélve egy jobb kor felvirradtát — erős 
jogérzete és törhetlen hazafisága által vezéreltetve, fő­

illetve helyettese állott, a kiken kívül még a «nótárius» 
és «vice-notárius» képezte a tisztikart. Az összejövetelek 
a Vorstehernél tartattak, ki még a pénzládát is őrizte. 
Ezek között a kiválóbbak: Szolkovy I. 1771 —1789 ig 
Raskó P. 1779—1784-ig, Waxmann S. 1784—1779-ig, 
s Paur S 1789 —1805-ig. A felvételi díj 20 frt. a tag­
sági díj 96 kr. volt. Elengedésnek ritkán volt helye. 
E szabály alól csak az 1788-iki nagy tűzvész alkalmával 
tettek kivételt. A hátralékokat szigorúan behajtották.

A Bruderschaft tagjai büszkék, de egyúttal érzé­
kenyek voltak a «Brúder» szép czímére Jellemzik ezt 
a következő esetek: Az 1797. évi jegyzőkönyv szerint 
Schreyhoffer József szigorúan lett megbüntetve, mert 
visszaélt a «Brúder» nevével. Vagy Komáromy Jánost 
illetlen magaviseleté miatt komolyan megfeddik, s csak 
nyilvános bocsánatkérés után lett újból fölvéve Üzlete, 
a városi tanács közbenjárása mellett, a bocsánat kérésig 
zárva tartatott. Nyugtalan természete és sértegető visel­
kedése miatt később is sok baja volt és elzüllve húnyt 
el. Nagy nyomorban maradt családját azonban segé­
lyezte a Bruderschaft.

Mi több, a Bruderschaft a maga érdekeit még az 
udvarnál s a kanczelláriánál is meg tudta védeni s 
mindent elkövetett arra nézve, hogy városunk keres­
kedelmi életébe idegen elemek ne férkőzzenek. E te­
kintetben telette érdekes Jubilirer péchújfalusi zsidó 
vallású lakosnak az esete, a kivel úgy a városnak, 
mint a Bruderschaftnak igen sok baja volt, s kinek 
megtelepedési ügye magát az udvart is megjárta. Ez 
ügy sok pénzébe és fáradságába került a Bruderschaft­
nak, de elérte czélját, a mennyiben tagjain kívül más 
kereskedőt nem tűrt meg a városban. Vásárok alkal­
mával pedig egy, keljeiéből kiküldött négy tagú bizott- 

törekvésének ismerte a jogállam megszilárdításának 
nagy munkájánál méltó részét kivenni. A magyar 
nemzettel egy testet, egy lelket képező ügyvédi kát 
a magyar alkotmányt a nemzeti jogérzet szellemében 
megvédeni soha sem szűnt meg.

1874-ben — a végzetes közgazdasági pangás fáj­
dalmas nyomása folytán — társadalmunk minden 
osztálya nagy betegség sorvasztó tünetei alatt nyö­
gött. Az ügyvéd — kiben a bizalom ezer szálai össz­
pontosulnak — folytonos összeütközésbe került a tár­
sadalom minden rétegeivel.

Az általános közgazdasági pangást betetőzték a 
törvénykezési mizériák, melyek csaknem minden utat 
elzártak az ügyvédtől, /zíjgy hivatásszerű kötelezett­
ségeinek megfelelhessen.

Kormányunk a közvélemény nyomása alatt most 
már nem zárkózhatott el attól, tenni valamit azon 
Kar érdekében, mely történelmünk legrégibb századai 
óta Magyarország alkotmánya megerősítésének mun­
kájában. mindenkor kivette oly méltó t észét.

Megszületett az 1874: XXXIV. t.-czikk, azon törvény­
alkotás, mely a magyar ügyvédség borús egén az 
első csillag fényével kigyulladt. Megszületett azon tör­
vény, melynek 25 éves évfordulója összeesik a mai 
ünnepélyünkkel.

Bár tagadhatlan, hogy ezen törvény nem adta meg 
nekünk mindazt, a mi tulajdonképen az ügyvédség 
felvirágoztatásához szükséges, bár ezen törvény nem 
ruházta fel az ügyvédi kart mindazon jogokkal, a 
melyek önállóságának, függetlenségének biztosítékául 
megkivántatnak, de mégis létesített oly intézménye­
ket, a melyek a nyugateurópai államokban a legelscí 
ügyvédi reformok közé tartoznak és melyek alapján 
az ügyvédség érdekeinek további fejlesztése, az ügy­
védség jogainak további szabadelvű szabályozása le­
hetővé válik.

, A szabad ügyvédség volt mindenkor azon ideál, 
mely ősi rendszerünk egyik féltve őrzött hagyomá­
nyai közé tartozott.

Hogy az ügyvédi kart küzdelmeinél soha sem ve­
zérelte egyoldalú ügyvédi érdek, hanem mindenkor 
igazságügyünk fejlesztésének jól felfogott közérdeke, 
hogy Karunk mindenkor fennen lobogtatta azon zász­
lót, a melyen a «jog, igazság, szabadság» magasztos 
szaval tündököltek, ennek kiváló jelét adta azáltal, 
hogy mindenkor a szabad ügyvédség szószólója volt, 
hogy következetesen perhorreszkált minden retrográd 
intézményt. Pét horreszkálta a szabad ügyvédség elvé­
nek megnyirbálását saját anyagi kárán, hevesen küz­
dött tehát a numerus clausus életbeléptetése ellen, 
daczára annak, hogy más előrehaladottabb nemzetek 
ilyként oldották meg az ügyvédi kar anyagi válságát.

Midőn tehát az 1874 : XXXIV. t -ez. — kiindulva 
a szabad ügyvédség alapelvéből — az autonómia rég 
várt biztosítékait nekünk megadta, az ideális javakért 
küzdő Kar ujjongva fogadta ezen törvényt, mely év­
századok jogos küzdelmeinek bár csekély — vívmá­
nyait szentesítette.

Eperjesen 1875. évi február 15-ikén tartatott meg 
«az eperjesi ügyvédi kamara» alakuló közgyűlése, ezen 
ősi székház ugyanazon termében, melyet megyénk ér­
demes alispánja jelen ünnepélyünk megtartására kész­
ségesen átengedni szives volt

Vessünk egy pillantást a 25 év előtti időkre, emlékez­
zünk me<* azokról, kik 25 esztendővel ezelőtt lövették «“> ,, , , 
részüket a kamara megalakításának művénél:

Az alsó-kubini járásbíróság területéről 
a liptó-szt.-miklósi tvszék területéről . 
a lőcsei törvényszék területéről . .
az eperjesi kir törvényszék területéről

2 ügyvéd
12 «
21
42

összesen tehát 77 ügyvéd 
sereglett akkor össze e helyütt, az eperjesi kir. tör­
vényszék nagyérdemű elnökének, néhai Péchy Luczián- 
nak meghívására

Ezen alakuló közgyűlés — nagy lelkesedéssel és a 
jövőbe vetett rendithetlen bizalommal — megválasztotta 

ság ügyelt az elárúsítókia és a házalókra, s nem egy­
szer elkobozták a városi tanács segítségével az idegen 
árúkat s beszállították azokat — elárverezés czéljá- 
ból — a kassai harminczadhoz. így védték meg közös 
érdekeiket az idegenekkel szemben.

De a Bruderschaft jótékonyság-rovata is gazdag­
nak mondható. Segített és gyámolított ott, a hol arra 
szükség volt. Több konkrét példát említ iit Sziklai a 
szegények és szerencsétlenek fölsegélyezése tekinteté­
ben. S a maga körében is rendet tudott tartani. így nem 
tűrte a főnökök túlkapásait, összeegyeztette a tisztele­
tet és az engedelmességet, s a bolti-szolgák egyetértő 
munkásságára is felügyelt. «Ruhe ist die erste Bürger- 
pflicht» volt e tekintetben a Bruderschaft jelszava.

A tisztújítás áldomással volt egybekötve. Leg­
nagyobb volt akkor, a midőn Mária I eréziától kiesz­
közölte a Bruderschaft a kiváltságos levelet Ez alka­
lommal ételben 85 írt 42 krt, vadakban 13 irt 14 krt, 
ezukorban 51 frt 97 krt s borban 24 irt 75 krt fogyasz­
tott el a közpénztárból a Bruderschaft.

ím ez az eperjesi kereskedelmi társadalom vázlatos 
képe a múlt században. Becsületesség, pontosság, szi­
gorúság és hivatáshűség a Bruderschaft kiváló tulaj­
donságai. Becsületes, munkás, egyetértő és vallásos 
szellemét híven visszatükrözi Sinkenthaler András költő­
jegyzőnek következő szép verse:

• Gott schenk uns allén neue Kraft
Zum frommen Lebenswandel,
Er segne unsere Bruderschaft 
Bey allém Thun und Handel. 
Dann gehn — wie Brúder — Hand in Hand 
Wir einst ins rechte Vaterland 
Ins bessere Lében. Ámen!» , , ,f k.) 

az eperjesi ügyvédi kamara elnökévé Kubinyi Aurélt, 
kamarai ügyészszé pedig dr. Propper .Molfot.

Elnöki helyettesként dr. Schmidt Gyula, kamarai 
titkárnak Tónika Ágoston, kamarai pénztárnoknak 
Ruszinkó Endre lett megválasztva.

A választmány rendes-tagjai lettek
Kovácsy János, 
Ghillány József, 
Gloós Károly, 
Blaskovics Béla, 
Cserépy Nándor, 
Mercz Pál és 
Kiéin Ede.

A választmány póttagjai lettek : 
Kovaliczky Mihály, 
Jeszenák Alfons, 
Marschalko József és 
Pollitzer Bernát.

A megválasztottak közül többen már a sírban 
aluszszák örök álmukat, emléküket és tevékenységü­
ket azonban megötökíték választmányi és fegyelmi­
bírósági üléseink jegyzőkönyvei, én tehát csak a pietás 
kötelezettségeinek tettem eleget akkor, a midőn eme 
néhány szót szenteltem ezen kartársaink emlékezetének, 
kik kivették méltó részüket egy új jogintézmény szer­
vezésének és életbeléptetésének nehéz müvénél.

A két jubilánson kívül az első választmány tagjai 
közül Kovaliczky Mihály, Pollitzer Bernát és kamaránk 
nesztora és jóltevője: Blaskovics Béla, most is tagjai 
a kamarai választmánynak.

Mélyen tisztelt Díszgyűlés!
Új jogintézmények életbeléptetése rendszerint ráz- 

kódtatásokat von maga után. Mennél simábban megy 
egy új jogintézmény életbeléptetése, annál nagyobb 
azok érdeme, kiknek az ezzel összekötött szervezeti 
munka elvégzésének feladata jutott.

Jubilánsaink — fáradságot nem kiméivé — lelke­
sedéssel működtek közre ezen nemes munkában és most 
— 25 év elmúltával — épp oly nemes ambiczióval folytat­
ják azt, a mit ők egy negyedszázad előtt megkezdték

Jubilánsaink 25 éves lelkes munkálkodásának hű 
képét mutatják az ezen időn belől megtartott választ­
mányi és fegyelmi - bírósági ülések jegyzőkönyvei, a 
vaskos irattár, a fegyelmi bíróságok ülései alkalmával 
hozott ítéletek, a beadott ügyészi indítványok ezrei.

Az ügyvédi kamarák törvényszerű jogköréhez tör­
vényjavaslatok feletti vélemények adása is tartozván, 
kamaránk irattára sok kiváló alkotáséi ily jogi véle­
ményeket örökít meg, melyek szerkesztésénél Kubinyi 
Aurél és dr. Propper Adolf lelkesen közreműködtek.

Ezen alkotások képezik azon maradandó emléket, 
a melyet jubilánsaink önmaguknak emeltek!

Kamaránk elnökének kiváló része volt abban, hogy 
kamaránk tagjai megmaradtak amaz erkölcsi magas­
laton. a melyen az ügyvédségnek állania kell, hogy 
magasztos hivatásának megfelelhessen. A kollégialitás 
fejlesztése, az itt-ott felmerülő differencziák tapintatos 
eloszlatása, az ügyvédség jogainak hathatós megvédése 
voltak azon irányelvek, a melyeknek következetes szem 
előtt tartását Kubinyi Aurél soha sem mulasztotta el.

Eszembe jutnak ez alkalommal az. eperjesi kit. 
járásbíróság kitűnő vezetőjének, Keczer Imre kir. járás­
bíró úrnak szavai, a melyeket többször ismételt néhány 
évvel ezelőtt, midőn az eperjesi járásbíróság — munka­
erő hiánya miatt — válságos helyzetbe került. Ezen 
válságos helyzetben az eperjesi kir. járásbíróság egye­
düli szerencséje az — - mondáezen bíróság közszeretetben 
és tiszteletben álló vezetője, — hogy ily kiváló ügyvédi­
kar áll oldala mellett, melynek lelkes közreműködése 
nélkül az igazságszolgáltatás kereke megakadna.

Ezen dicséret elsősorban kamaránk elnökét illeti, 
me't hiszen az ö érdeme az, hogy kamaránk tagjait 
ily szellem hatja át

Mélyen tisztelt Díszgyűlés !
A közvád képviselete sokszor odiozus munka Vádat 

emelni kartársával szemben olyként, hogy ezen vád 
az objektivitás tiszta fényében ragyogjon, nem csekély 
feladat. Mély igazságérzet, érző szív kell, hogy vezérelje 
azt, ki ezen kötelezettségeit ilyként teljesíteni akarja.

Dr. Propper Adolfnak mindnyájan kiállíthatjuk a 
bizonylatot anól, hogy ő ezen terhes feladatát min­
denkor kiválóan végezte el Indítványai mindenkor a 
tiszta meggyőződés nemes forrásából fakadtak, indít­
ványait nem befolyásolták személyi tekintetek Az igaz­
ság magasztos ideálja volt mindenkor azon vezércsillag, 
melynek szem előtt tartósat dr. Propper Adolf soha sem 
mulasztotta el.

Hogy ily útmutatás mellett miként jártak el kama­
ránk fegyelmi bíróságai, ez kiderül abból, hogy a m. 
kir. Kúria igen ritkán jutott azon helyzetbe, megvál­
toztatni fegyeimi bíróságaink ítéleteit

Ma, midőn sajnálattal tapasztaljuk azt, hogy az 
idálizmus az emberiségben kivész, midőn mind ritkáb­
ban találkozunk olyanokkal, kik a kötelességteljesítés 
általuk minél szűkebbre vont körét önként átlépni haj 
landók, — kétszeresen kell méltányolnunk, hogy jubi­
lánsaink mindenkor szem előtt tartották azt, hogy a 
kötelességteljesítésnek nincsen határa, hogy léteznek 
magasztos erkölcsi kötelességek, melyek mérvének meg­
határozásánál egyedül az ember lelkiismerete irányadó.

Ok 25 esztendőn át — jutalom nélkül — önzetle­
nül, buzgón teljesítették magukra vállalt kötelességeiket, 
szemük előtt lebegvén következetesen azon két szó, 
mely Páris igazságügyi palotájának azon terme felett van 
aranybetűkkel felírva, mely teremben legutóbb egy az 
egész világ figyelmét magára vont nagy politikai bűn­
per tárgyaltatott, mely két szó: «justitia — officium».

Csak természetes tehát az, hogy az eperjesi ügyvédi 
kamara tagjai, mély tisztelettel s hálával eltelten, öröm-
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sTnre keSí 3 Ünnepél* idézésének tel­
ki etezit e ?°8y élösza'ak^n adhassanak

Ezen C ,Smeresuk,nek őszinte hálájuknak.
én XX a"1"6!UnkCt CZen hálánkat tolmácsolom 
neS , y-" aterZe,t szavakban, átadva ezen-
tarl?a£t a í Kart?rsaink^k ezen csekély emlék- 
Xk í’r, K k" ÁntC k,vánsák’t>nk kapcsán: vajha az 
Szteh L £ ny.* ‘ éS dr Pr°Pl’er Adolf szeretve 
tisztelt kartársainkat — közhasznú működésük közben
— meg sokáig éltesse!

A legnagyobb figyelmet keltő díszbeszédnek hatá­
sát különösen fokozta az a szónoki hév és lendület, 
me y y el azt dr. Sztehlo János, az egész ünnepély rende­
zésének főfaktora, előadta. Szónoklatának befejezésével 
a két jubilánsnak: Kubinyi Aurélnak és dr. Propper 
Ad olfnak átnyújtotta a díszes bőrkötésű s gazdagon 
aranyozott emlekalbumokat, melyekben a kamara tag­
jainak névaláírása! foglaltatnak. Áleghatottan mondtak 
ezután Köszönetét az ünnepeltek s ezekbe a köszönő 
szavaikba belevegyük gazdag tapasztalataiknak nein egy 
megszívlelendő mozzanata. Szavaikat zajos éljenzés és 
taps követte s felette jól esett láthatni azt hogy köz- 
es társadalmi életünknek ezt a két kiváló, érdemekben 
gazdag tágját milyen tiszta szívvel s ragaszkodással 
ünnepük legközelebbi kartársaik és a többi jelenvoltak.

A díszgyűlést követőleg — mint lapunkat értesítik
— a «Fekete-sas» nagytermében bankett volt, melyet a 
kamara tagjai rendeztek s a melyeken korlátolt számban, 
meghívott vendégek vettek részt a tagokon kívül. A 
diszebeden az első felköszöntőt Kubinyi Aurél, kamarai 
elnök inondotta a királyra. Majd Fest Lajos orsz képv , 
ügyvéd Kubinyi Aurélra; dr. Müller Bertalan Palugyay 
Gusztáv, törvényszéki elnökre s az eperjesi kir. törvény­
székre; dr. Rottenberg Márton dr. Propper Adolf, ju­
biláns ügyészre; Krémer Adolf ügyvéd Tahy József, 
Sárosvártnegye alispánjára; dr. Sonnenschein Simon 
ügyvéd a kir. ügyészségre mondottak lelkes felköszön­
tőket. A czigányzene hangjai mellett, a legdeiültebb 
hangulatban, számos felköszöntő hangzott még el s 
csak az esti órákban oszlott szét a társaság

Eperjesi Széchenyi-kör.
Kyss Géza síremléke. Körünk egykori kiváló 

érdemű, geniális tagjának és tisztviselőjének, a méltán 
gyászolt Kyss Gézának, halála első évfordulóját hozta 
magával április 11-ike. Közönségünk és különösen 
Széchenvi-körünk kegyeletesen visszagondolt ezen a 
napon is a kedves halottra. Ezt bizonyítja nemcsak 
az a körülmény, hogy a kálváriái csendes temetőben 
fekvő sírhalmot ez alkalommal többen felkeresték, sőt 
kegyeletes kezek azt szépen fel is ékítették, hanem 
különösen az, hogy ezen a napon már ott díszlett a 
szomorú sírüalom felett a szép emlékoszlop, a melyet 
a Kör — az általa rendezett műkedvelő-szinielőadás 
jövedelméből — állíttatott. A magas, fekete gránitból 
készült, hatalmas sírkő egyik legdíszesebb emlékköve 
az ottani temetőnek. Rövid szavakban foglalt arany­
betűs felirata csak érinti azt, hogy kinek emlékét van 
hivatva megörökíteni. Az emlékoszlop alapkövébe bevé­
sett az a pár sor azonban, hogy: * Emelte Eperjes 
sz. kir. varos közönsége és az Eperjesi Széchenyi­
kor* — el fog mondani a késő utókornak is mindent 
arra nézve, hogy ki volt nekünk az a férfiú, a kinek 
emlékét Körünk ily — eddig példátlan — módon 
örökítette meg. Körünk eddig is sok szépet és sok 
nemeset vitt már véghez. Ez az emlékkő azonban 
egyik legszebb és legnemesebb cselekvényét fogja 
hirdetni mindenkor. A szép sírkő kiállítása Kobilicz 
Erigyes kőfaragó-intézetét dicséri.

* Április 11. Azok az óhajtások, melyek 
az ötvenkét év előtti márcziusi hangulat ha­
tása alatt, mint a nemzet legjobbjainak forró 
kívánságai az ismeretes tizenkét pontban ju­
tottak kifejezésre, a nemzeti újjáébredésnek 
gyorsan érlelő levegőjében rohamosan éltető 
gyümölcsökké érlelődtek s 1848. április 11-ikén 
a magyar alkotmány szerinti törvényhozó ha­
talomnak másik tényezője, a király is ellátta 
szentesítésével azokat az új korszak alapkövét 
képező törvényeket, melyek az új magyar 
társadalom és álladalom rendjét voltak hi­
vatva biztosítani Örök emlékezetű marad ha­
zánk alkotmányának évszázadokra visszanyúló 
fejlődésében az 1848. évi törvények szentesí­
tésének napja, mint az a nap, mely egyik 
oldaláról a dicső emlékezetű 1848-nak bete­
tőzése, másik oldaláról pedig kiindulási pontja 
az alkotmányos államélet későbbi újraéledé­
sének. Méltó ez a nap arra, hogy évenkint 
visszatérőleg nemzeti ünnepnapnak tekintsük. 
Méltónak találta erre törvényhozásunk, mely 
az 1898 : V. törvényczikkben nemzeti ünnep­
nappá avatta, mint annak a napnak évforduló­
ját, melyen a képviseleti alapon nyugvó felelős 
kormányrendszer behozatott, a közteherviselés 
általánosíttatott, a földbirtok felszabadult, a 
sajtószabadság, a jogegyenlőség s általában 
a politikai és polgári szabadság magasztos 
elvei érvényre jutottak. Középületeinken ez

évben is nemzeti-lobogók jelezték ennek a 
napnak felvirradtát, s bár ez idén a húsvéti 
ünnepekkel egybeesvén, hálaadó-istentisztelet s 
a tanintézetek ifjúságának ünnepei nem emel­
hették külsőleg is jelentőségét: annál melegeb­
ben köszöntötte bensőleg, örvendező szívvel, 
minden igaz magyar hazafi.

| ‘ Református istentiszteletek. Április 16-ikán,
vagyis hüsvét másodnapján, Eperjesen, a szokott helyen 
és időben, Úrvacsorával egybekötött ev.-ref. istentisz­
telet fog tartatni. — Bártfán április hó 17-ikén, ked­
den, lesz ev.-retormátus istentisztelet.

| * Áthelyezés. A Budapesti Közlöny április 8-iki
száma közli, hogy ő cs. és apostoli kir. Felsége folyó 
évi április hó 1-jén Bécsben kelt legfelső elhatározá- 

I sával nagy- és kis-kalnai Kalnay Lajos őrnagynak a 
kassai 9-ik honvéd-gyalogezredtől a pécsi 19. honvéd­
gyalogezredhez 1900. évi április hó 1-jével való át­
helyezését legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott.

I * Uj honvédzászlóalj-parancsnok. Mentser Hugó 
m. kir. honvédszádos a kassai m. kir. 9-ik honvédgyalog- 

I ezredhez helyeztetett át és az eperjesi zászlóalj parancs­
nokává neveztetett ki. Állását május elején foglalja el.

* Eljegyzés. Dr. Schmidt Gyula orsz. képviselő 
leányát, Ilonát, eljegyezte Horák Hugó cs. és kir. tüzér­
százados, Eperjesen.

Dr. Mosánszky Győző temetése. Az Abbáziában 
április 4-iken elhunyt dr. Mosánszky Győzőnek teme­
tése április 9-ikén volt, Eperjesen. Az élet komoly mun- 

I kájában megfáradt férfiúnak kettős koporsóba zárt 
holtteste április hó 9-ikén, a reggeli vonattal érkezett 
Eperjesre s az evang. templomban felállított ravatalon 
helyezték el. Az evang. templom erre az alkalomra 
gyászdíszt öitött. Fekete lepel borította a padsorokat 
s szemben az oltárral, a délvidéknek illatos virágaiból 
font koszorúktól elhalmozva állt a ravatal. Az elhúnyt- 
nak tisztelői, barátai, pályatársai zsúfolásig betöltötték 
a templomot s általában impozánsul nyilvánult meg a 

I köz- és társadalmi életünkben mindig oly buzgón 
fáradozó férfiú iránti kegyelet s a gyászoló család iránti 
részvét Az alkalmi énekkai nak erőteljes és szépen 
hangzó gyászéneke után ifj. Draskóczy Lajos lelkész 

I mélyen átérzett, magasan szárnyaló s mégis a szomorú 
alkalomhoz oly annyira illő egyszerűen fennkölt gyász- 

1 beszédet tartott, melyben különösen kidomborodott a 
megboldogultnak az eperjesi evang. 1 egyház másod­
felügyelői hivatalában hosszú éveken át kifejtett, siker­
dús tevékenysége. A gyászszertartáson megjelent kö 
zönség kikisérte a halottat utolsó pihenő-helyére is, 
hol ifj. Draskóczy Lajos lelkésznek megható imája 
mellett átadták az anyaföldnek. Dr. Mosánszky Győző 
elhúnytáról mélyen sújtott családja s az Eperjesi Taka- 

I rékpénztár adtak ki gyászjelentést a következőkben : 
«Alulírottak, számos rokonaik nevében is, fájdalomtelt 
szívvel jelentik a feledhetetlen legjobb férj, apa, nagy­
apa, testvér, vő, após, sógor és nagybátya dr. Mosánszky 
Győző ügyvéd és földbirtos, az eperjesi ág. hitv. ev. 
I. egyház érdemült felügyelője, sárosvármegyei és eper- 
jesvárosi bizottsági tag, eperjesi takarékpénztári igaz­
gatósági tag stb., Abbáziában, folyó hó 4-ikén estveii 
9 órakor hosszas, kínos szenvedés után, fáradhatatlan 
munkás élete 56-ik, legboldogabb házassága 30-ik 
évében történt gyászos elhúnytát. A boldogultnak hült 
tetemei f. hó 9-ikén délutáni 31 2 órakor fognak, a 
helybeli evang. templomban tartandó gyász-szertartás 
után, az ág. hitv. ev. I. egyház sírkertjében örök 
nyugalomra tétetni. , Eperjesen, 1900. évi április hó 
7-ikén. Béke porain! Áldás emlékezetén! Özv. Mosánszky 
Győzőné rozvágyi Antony Paula, neje. Balpataki Baí- 
pataky Imréné Mosánszky Olga, leánya. Balpataky 
Piroska, Balpataky Rózsika és Balpataky Esztike, unokái. 
Dr. Mosánszky Titusz, testvére. Özv. rozvágyi Antony 
Istvánná liszkai Steller Florentin, anyósa. Balpataki 
dr. Balpataky Imre, veje. Dr. Mosánszky Tituszné kisári 
Tardy Amália, sógornője. Rozvágyi Antony István és 
dr. Ileil Fausztin, sógorai Dr. Mosánszkv Jenő és Mo­
sánszky István, unokaöcscsei.» «Az Eperjesi Taka­
rékpénztárnak igazgatósága fajdalomtelt szívvel tudatja, 
hogy szeretett tagtársa: dr. Mosánszky Győző úr, köz- 
és váltó-ügyvéd, — a ki számos éven át részint mint 
választmányi, részint pedig mint igazgatósági tag a 
társaság jólétének előmozdításánál tevékenyen műkö­
dött, — hosszabb szenvedés után 1900. évi április hó 
4-ikén Abbáziában meghalt. Eperjesen, 1900. évi április 
7-ikén. Áldás s béke lengjen porai felett!»

* A franczia előadásra vonatkozólag, melyet Teszter 
Zsojia kitűnő nyelvmesternőnek tanítványai a Kollégium 
dísztermében rendeztek s mely a szerepkik valamennyijé­
nek a franczia nyelvben való szép jártasságáról tett 
bizonyságot, felkérettünk annak kijelentésére, hogy a 
rendezés feladata általában véve, nemkülönben az elő­
adott darabok megválasztása és a műsornak kiállítása 
kizárólag Teszter Zsófiát, mint a szereplők franczia nyelv­
mesternőjét illette meg s általa is eszközöltetett.

* A kassai gazdasági tanintézet jubileuma. A 
kassai m. kir. gazdasági tanintézet a folyó év őszén 
tölti be negyedszázados fennállását. Ez alkalomra az 
igazgatóság emlékkönyv kiadását is tervbe vette, mely­
nek keretébe a tanintézetet eddig végzett hallgatók 
névsorát, jelenlegi állását és tartózkodási helyét is fel­
venni szándékszik. Az igazgatóság felkéri mindazokat, 
a kik a kassai m. kir. gazdasági tanintézetet elvégez­
ték, hogy szíveskedjenek a fentjelzett adatokat az 
igazgatósághoz minél elébb beszolgáltatni

* Krasznay — Kolozsvárott. A napokban lépett 
föl az ország második színpadán Krasznay Andor nagy­
tehetségű komikus, közönségünknek kedvencze, és 
jiedig «Coulisset úr» és a «Hálókocsik ellenőré» ben. 
Oly szép sikert ért el, hogy — mint egy távirat jelenti 
— azonnal szerződtették.

* Kiss Pál színtársulatának eltávozása. A három 
hónapig városunkban időzött színtársulat április 8-ikán 
tartotta utolsó rendes előadását.«A gyírnesi vadvirág»-ot, 
Géczy Istvánnak üde, kedves székely népszínművét vá­
lasztották búcsúzóul és az egész előadás annyira össze­
vágó, sikerült volt, hogy a legszebb emlékeket hagyták 
maguk után az abban résztvett kiválóbb erők, főként 
a ,S.swWar-pár. Ugyanaznap délutáni előadás is volt; 
megismételték <Az arany kakas »-t. A vasárnapi elő­
adást megelőzőleg szép sikert aratott «A kis alamuszi> 
is, melyben a társaságnak legjobb erői érvényesítették 
tehetségüket Lelke volt az előadásnak Sz. Kendi 
Borisba, ki aranyos jókedvében alakította Renard 
vicomte-ot, a pajzán ál Tom-ot A karszemélyzet, az 
igazgató engedélye folytán, héttőn is rendezett elő­
adást, saját javára. «A vigéczek»-et választották, ezt 
a városligeti gyöngeséget s így nem csoda, ha az 
előadás éppen csak a kész - kiadásokat fedezhette. 
Jóakaró szívességből több dilettáns is felajánlotta ez 
alkalommal közreműködését. Andor Sándor, Zsiross 
Elemér, Kállai Ede és Kohn Gyula joghallgatók vállal­
tak szerepeket s tekintve, hogy próbát úgyszólván 
nem is tartottak, a lehetőség szerint megfeleltek a 
követelményeknek, sőt Zsiross Elemér eredeti és ügyes 
felfogással alakított is. Vége tehát a szini-évadnak is; 
a jövő esztendőig aligha nyílnak meg színházunk ajtajai.

* Dr. Magyar István budapesti kir. alügyész 
tollából jeles munka jelent meg legutóbb, melynek 
czíme: <A bűnügyi nyomozás tárgyában a nyomozó­
rendőri hatóságok és közegek részére 130,000 99. B. M. 
számú körrendelettel kiadott utasítás magyarázata*. 
A mű a dr. Kampis János által szerkesztett Közigaz­
gatási Könyvtár t. évi január-február havi kiadványa­
ként jelent meg s különös hasznára és könnyebbsé­
gére fog vá'ni azoknak a rendőrt közegeknek, melyek 
az 1896. évi XXXIII. t.-ez.-ben valóra vált s a folyó 
év január 1-jével életbelépett új bűnvádi perrendtar­
tás rendelkezései szerint a nyomozásnak jelentős ténye­
zői. Szerző nagy részletességgel, behatóan s könnyen 
feltoghatóan foglalkozik az e tárgyban kiadott utasí­
tás magyarázatával s ez által kiváló szolgálatot tett 
az életbeléptetés számos nehézségével küzdő nagy­
szabású új jogintézménynek

* Cseléd-jutalmazás. Néh. Kósch Frigyes örökösei, 
atyjuk emlékének megörökítése czéljából, 2000 koro­
nás alapítványt tettek «Kósch Frigyes-féle cselédjutal­
mazási alapítvány» czímén, melyre a város rkapitányi 
hivatala a szabályok értelmében pályázatot hirdet. 
Az alapítványi tőkének 4’ a°'0-os évi kamatai három 
egyenlő részre osztatván, 1900 május hó 3-ik napján 
délután 3 órakor fognak a jutalomért pályázó eperjesi 
cselédek közül a városi kapitány által legjobbnak meg­
állapított három cselédnek ünnepélyesen átadatni. Leg­
jobb alatt azon cseledek értendők, a kik Eperjesen 
leghosszabb ideig egyfolytában egy és ugyanazon 
munkaadónál (gazdánál) szolgáltak, híven, szorgalommal, 
kifogástalan, példás erkölcsi magaviselettel — a gazda 
megelégedésére. Felhivatnak a helyben szolgáló mind 
két nembeli cselédek, kik e jutalomdíjakra pályázni s 
azokat elnyerni óhajtják, hogy Írásbeli kérvényeiket 
legkésőbb 1900. április 30-ikáig Eperjes város rendőr­
kapitányi hivatalában személyesen nyújtsák be. A kér­
vényhez melléklendők: a pályázó cselédkönyve és szol­
gálatadó gazdájának sajátkezüleg aláirt és pecsétjével 
ellátott, valamint az illető lelkész által megerősített bi­
zonyítványa, melyben kitüntetendő, hogv a pályázó 
mely idő óta, mily minőségben szolgál a bizonyítványt 
kiállító gazdánál s ezen idő alatt magát hűség, ügyes­
ség, szorgalom és erkölcsiség tekintetében mimódon 
viselte. Azon pályázati kérvények, melyek nem az elő­
irt módon lesznek felszerelve, figyelembe nem fognak 
vétetni s azonnal vissza fognak adatni a benyújtóknak.

* A Szepesi Szinpártoló Szövetkezet nevében 
a következő nyilatkozat jelent meg a Zipser Boté 
1900. évi április 7-iki, 14-ik számában: <A szepesi 
szini-keriilet ügyében megjelent közleményre vonat­
kozólag kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy ÁH«- 
hegyi Miklós színigazgató azért nyerte el kerületün­
ket Kiss Pál eddigi színigazgatóval szemben, mert 
az eperjesi szinügyi választmánynak a szepesi szin­
pártoló szövetkezet ülésében részt vett képviselője oda 
informálta választmányunkat, hogy az eperjesi szín­
házat csakis Kúnhegyi fogja megkapni, miért is a 
választmány többsége kerületünk érdekében állónak 
tartotta, hogy ugyanazon igazgatót válaszszuk. Lőcsén, 
1900. évi április hó 5-ikén. A Szepesi Szinpártoló 
Szövetkezet nevében: Szőnyey Kaim.in, s. k., elnök. 
Eleischakker Lajos s. k., titkár. Óhajtandónak tart­
juk, hogy a félreértés, a melyen ez a nyilatkozat két­
ségtelenül alapszik, felderítést nyerjen. ?,li ugyanis hatá­
rozottan tudjuk, hogy városunk szinügyi választmánya 
kizárólag passive való részvétellel bízta meg kiküldöttjét, 
azzal a határozott megállapodással, hogy a Szepesi 
Szinpártoló Szövetkezetnek a színigazgató megválasztá- 
-.ii i vonatkozó határozata semmiképen se fogja érin­
teni .árosunk színi választmányának ez ügyben el­
foglalandó álláspontját s így csupán ehhez az elvi 
álláspontjához maradt hű, a mikor a hat szavazattal 
egy ellenében ázjj Pál színigazgatót választotta meg.

Öngyilkosság. Báttfáról jelentik a fővárosi lapok­
nak, hogyjedlova községben Reviczky J«tó/gör.-kath. 
lelkész ölte meg ott magát, vigasztalhatatlan bánatában. 
A minap halt meg felesége, a kit rajongásig szeretett. 
A férjre irtózatosan hatott a csapás. Bánatában nem 
tudta megvigasztalni hat árván maradt gyermeke sem. 
Egy kétségbeesett pillanatában főbe lőtte magát.

* Tejgazdasági munkásnőket képző tanfolyam. 
«900. évi május hó 1-jén nyílik meg a nagy-szécsényi 
tejszövetkezetnél (Nógrádváimegyében) létesített állami 
tejgazdasági munkásnőket képző iskolának újabb — 
félévre terjedő — tanfolyama. Az ide való felvételért 
kifogástalan előéletű és legalább is 16 évet betöltött
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nők pályázhatnak, kik teljes ellátásban (esetleg e helyett 
havonta 30 kor. ellátási díjban) és 8 kor. havi bérben 
részesülnek. Az ez iskolára való felvételért a kérvények, 
— keresztlevél, iskolai és erkölcsi bizonyítványokkal 
felszerelve — a nagy-szécsényi tejszövetkezet igazgató­
ságához intézendők április hó 20-ikáig

* Elveszett e hó 8-ikán egy 2 cm. széles és két 
aranycsíkkal ékített, 40 korona értékű arany-kat perecz.

* Lopás. A Magyar utcza 31. sz. ház előtt állott 
szekérről ismeretlen tettes ellopott egy csomagba gön 
gyölt és 70 korona értékű ruhaneműt. A rendőrség 
nyomozza a tettest.

* Vásári tolvaj. Grimek József rövidárús kárára özv. 
Dániel Jánosné somosújfalusi lakos egy vég barchettet 
ellopott, de tetten érték és a rendőrségnek átadták.

* Zsebtolvajlás. Szolgabiró Mihalyné Gelicze Júlia 
rovott előéletű czigánynő az állatvásártéren ki akarta 
lopni Krivi Andrásné zsebéből az éppen eladott tehén 
árát, 104 koronát, de tetten érték és a rendőrség­
nek átadták.

* Késelés. Szurovetz György burkoló f. hó 9-ikén 
este a Szebeni-úton Leskó György kocsist késsel mellbe 
szúrta. A rendőrség megindította az elővizsgálatot. 

Selyemdamasztruha
*> forinttól

feljebb —12 méter, postabér- és vámmentesen szállítva. Minták 
postafordultával küldetnek. Nemkülönben fekete, fehér és színes 
«Henneberg-selyem» 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint. 

Henneberg G.} selyemgyáros (cs. és kir. udvari-szállító)
ZÜ I'ÍC'lllMMl.

* A rossz időjárás sok épület homlokzatában kárt 
tett, felhívjuk azért az érdeklődök figyelmét az általános 
jóhírnevű Kronsteiner Karoly (Bécs, III., Hauptstrasse 
120. szám alatti) Első cs. és kir. osztr.-magy. kir. szab 
homlokzatfesték-gyárára, mely czégnek szabadalmazott 
vízmentes homlokzatfestékei a ház és ingatlan tulaj­
donosait azon helyzetbe juttatják, hogy épületeiket 
olcsón, tartósan és csinosan, az olajfestékhez hasonló 
festékkel ellátják.

* A boldogulás útján. A gazdagságról azt tartották 
a nevető filozófusok, hogy nem egyéb a szerencse és 
a halál versenyfutásánál. Mindenki arra van rendeltetve, 
hogy gazdag legyen, csakhogy sokan nem érik meg 
a vagyon beköszöntét. A dolog attól függ, hogy melyik 
jut előbb az emberhez: a szerencse-e, vagy az élet 
vége? Ezen bizony csakis nevető filozófusok vigasztalód­
hatnak — azok is könyek közt nevetve. Az élettel 
küzködő embernek ez a filozófia nem vigasztalás, hanem 
lemondás. Hanem a haladás, a mely a boldogulás 
útjait egyengeti, az ő számára is talált vigasztalást. 
Olyan, a mely több a vigasznál: éltető reménység. 
Ez a találmány az osztálysorsjáték. Vagy százötven 
esztendős, nálunk még csak három éves. De már nálunk 
is meggyökerezett. Mert kielégíti az embernek a sze­
rencséhez való jussát. Mert megadja minden embernek 
a becsületes gazdagodás lehetőségét és mert a nyeremény 
fogalmát kihámozta rejtélyes burkából. A nyeremény 
már nem vak szerencse, hanem valószínűség. Már nem 
bolond esély, hanem mathematikai lehetőség. Mert az 
osztálysorsjáték minden második résztvevőjének nyernie 
kell. Ha egyebet nem, a betétjét visszakapja. A mi 
azt jelenti, hogy a koczkázat minimális. A főbb nye­
remények száma is nagy, a summájuk pedig impozáns. 
Ezrek, tízezrek, százezrek — még miilió is nyerhető. Az 
osztálysorsjáték felszabadította az embert attól a fata­

lisztikus megnyugvástól, hogy a gazdagság beköszöntét 
nem élheti meg. Ezer és ezer ember jutott jó módhoz 
néhány év alatt és nagy azoknak a száma, a kik 
egyenesen gazdagok lettek az osztálysorsjáték által 
A mely nem babonán alapuló lutri, hanem rendes 
nzlet a szerencsével. Fel is fogta ezt a középosztály 
és fel is karolta az osztálysorsjátékot. A nyerők statisz­
tikája azt bizonyítja, hogy a középosztály tagjai: keres­
kedők, iparosok, gazdák, hivatalnokok, lateinerek kere­
sik és találják meg benne a szerencséjüket A vagyon 
függetlenséget, önállóságot ad, senki ezt jobban nem 
érzi, mint a szellem és a test munkása, a kinek a 
vagyonra való vágyakozása nem kapzsiság, hanem a 
függetlenség felé való törekvés. Ezt a törekvését ki­
elégíti az osztálysorsjáték, a mely a maga tömérdek 
nyereményével és minimális koczkázatával a szerencse 
leezövekezését jelenti A ködös epekedés helyébe a 
valószínűségben való bizakodás került. Mindenki szá­
míthat má-- a jólét beköszöntőre, a nélkül, hogy léha 
ábrándozónak tarthatnák.

* Legjobb orvosság. Mindazok, kik gyomorbaj, 
étvágyhiány, rossz emésztés, májfájdalmak, kólika, vér­
szegénység-, ideges fejfájásban szenvednek, használják 
a világhírű Pserhofer vértisztitő-labdacsokat, melyek 
teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és 
a legelsőrendű orvosok által ajánltatnak. Hasznos 
szolgálatot vélünk tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő 
gyógyszert b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tekercs, mely 
6 doboz á 15 labdacs: 2 kor. 10 fii. A pénz előzetes 
beküldése után 1 tekercset 2 kor. 50 fillérért, 2 teker­
cset 4 kor. 60 fillérért, 3 tekercset 6 kor. 70 fillérért 
küld bérmentve Pserhofer J. gyógyszertára, Bécs, 1., 
Singerstrasse 15.

* Kicsi mesék — nagy uraknak. Ez a czíme 
annak a mese-cziklusnak, a melynek folytatását a 
Fővárosi Lapok e heti száma közli. Thury Zoltán írja 
ezeket az apró, húsz-huszonötsoros történeteket, melyek 
mindenike egy-egy befejezett kép, egy-egv apró dráma, 
az élet fonákságainak nagy tömkelegéből kiszakítva. 
A kitünően szerkesztett képes hetilapban ezenkívül 
még egesz csomó az érdekes olvasnivaló, az illusztrácziók 
is értékesek benne, de különösen az különbözteti meg a 
Fővárosi Lapokat a többi képes hetilaptól, hogy komoly, 
magyar és a modern magyar irodalom előkelőségei 
által Írott czikkeiben azokat az égetően fontos társa­
dalmi bajainkat tárgyalja, a mit a politika zűrzavarában 
a napisajtó észre se vesz. A Fővárosi Lapok előfizetési 
ára egész évre tizenhat korona, félévre nyolez korona, 
negyedévre öt korona. Mutatványszámokat kívánatra 
szívesen küld a kiadóhivatal. ^Budapest, V., Hold-u. 15.)

* -V szerkesztőség üzenetei. Sor. Be­
küldött tárczájának tárgyát jobban, elevenebben lehetett volna 
feldolgozni; alkalmas lett volna reá. Próbálkozzék máskor is; 
a tehetség nyomai nem hiányoznak Önben. Ezúttal a közlés 
még elmarad. - Zoltán. Úgy látszik, hogy még korán ült a 
Pegazusra. Mindkét költeményére az a megjegyzésünk, hogy 
legjobb esetben csak pár év múlva kopogtasson újra. — 
Sz. Z., Kis-Szeben. A kivánt számot elküldöttük. Nagyon szí­
vesen vennök, ha városuk társadalmi mozgalmairól, köz­
ügyéiről s eseményeiről is tudósítani szives volna. Többször 
hangoztattuk már, hogy lapunk az egész társadalomé; tekintse 
azt mindenki magáénak s eszköznek arra nézve, hogy egymástól 
tanuljunk, ismereteinket gyarapitsuk s vármegyénk köz- és 
társadalmi életének lüktetéséről közös igyekezettel tájékoz­
tassuk egymást. Szives üdözlet! — Árvácska. Lehetetlenséget 
kiván tőlünk. Helyesen tette, hogy inkognitóját megőrizte. 
Ajánljuk ezt legalább is addig, míg a verselésnek legelemibb 
szabályaival megismerkedik.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:

Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

NYILT-TER.*

Vesebajoknál, 
ahóly ag bántalmainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál,
a Idthion-forrás

Salvator 
kitűnő sikerrel használtaik. E forrás kiváló tulajdonságai: 

Húgyhajto hatású.
Vasmentes. Kellemes ízű. 

Könnyen emészthető.
Első rangú g’yog’yviz diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántal- 
makban. hasi pozsga, máj- és vese 
izgatási tüneményekben vagy húgy- 
savas vesehomok és vesekövek 

képződésében szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban. 

Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.
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Nyilvános köszönet.
Azon mélyen megrendítő fájdalmamban, mely 

szeretett férjem halálával sújtott, igen számosán 
osztoztak velem és enyéimmel együtt, s engem 
nemesen résztvevő szívvel mély bánatomban fel­
kerestek. Miután hiányzik erőm és képességem 
arra, hogy megtört szívvel az összes résztvevők­
nek személyesen fejezzem ki hálás köszönetemet, 
azt ez úton kívánom megtenni, kifejezve, hogy a 
megnyilvánult nagy részvét, mely nemes szivek­
ből fakadt, enyhítő írja volt és lesz megtört 
szivemnek.

Eperjesen, 1900. április 13-ikán.

Üzv. Mosánxzki/ Győző né 
szül. Antony l'uuht.

* Az e rovatban közlőitekért felelőséget nem vállal a Szerk.

Árverési hirdetmény.
Alulírott gondnok közhírré teszi, hogy 

néh. Gebauhr Ottó hagyatékához tartozó, 
zongora- s bútornemüekből álló ingóságok 
folyó évi Április hő 19«ikén 
— nevezettnek Eperjesen volt lakásán — 
nyilvános árverésen eladatni fognak.

Mellétet' Árpád,
kirendelt gondnok.

2617. kig. sz.

Pályázati hirdetmény.
Nyugdíjaztatás folytán üresedésbe jött vá­

rosi kézbesítői állásra, — mely 400 korona 
évi fizetéssel, a szokásos ruha- és lábbeli-, 
továbbá 3 öl tűzifa-járandósággal van össze­
kötve, — ezennel pályázat nyittatik.

A folyamodni szándékozók felhivatnak, mi­
szerint sajátkezüleg irt folyamodványaikat f. évi 
Apvilis hő cJO-ikAig; bez.'i. 
rólíig; a város polgármesteréhez annyival 
inkább nyújtsák be, mert a jelzett időn túl érke­
zett folyamodványok tekintetbe nem vétetnek.

Eperjesen, 1900. évi április hó 10-ikén.

Mandics Ede,
pdgá rnttster.

••••••••••••
300 hektó

elkülönített táblákban termelt

fajbor
kétszer csapolva, közi Dinka,

Mustos fehér.

Ezen jó fehér fajok kedvező' 
fizetési feltételek mellett 

eladó.
Megtekinthető a termelő pinezéjében,

Nyíregyházán,

Mezey Pál
Telefon 39. birtokosnál.

Mustra útján eladás nem történik.

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok e) Budapest Vá63i."í$rút

S)

által a legjtuanvosabb árak mellett ajanltatnak :

„Columbia-Drill“

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek
továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere cséplők, tisztitó-rosták. konkolyozók, kaszáló- és 

aratógépek, szénagyüjtők. boronák.

eisalctft Árjegyzékek kivA 
natra ingyen és bémtentve 

küldetnek.

legjobb sorvetőgépek, 
szeoskavágók, répavágók, 

k ukoricza-morzsolók, 
darálók, őrlő-malmok, 
egyetemei acsál-ekék,

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb
locomobil- és cséplőgép-gyára. I
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íVI S letetlk’ m’után a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték
orsja eki osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgáltak, azok a főelárúsítóknak elárúsitás végett kiadattak. — A Magyar Királyi 

Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik :

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
XZa.tod.ilc Sorsjáték. 100,000 sorsjegy. 50,000 nyeremény.

Posztó-zéjjelküldés csak magánosoknak
Egy vég, 3'10 mé­
ter hosszú, elegendő 
1 férfi-öltözetre, csak 

ennyibe kerül:

írt 
írt 
írt 
frt 
fit 
írt 
irt 
frt

2 80 jó
3 10 jó
4 80 jó 
’’■*** ónom

finom 
legfinomabb 
angol 
Kammgarn

7 50
8 70

10 50
12 40
13 95

valódi 
gyapjú­

ból.

Lg.v felsete ^zalonoltönyhoz, 1<> tri.

Felöltő-szövetek méterje 3 frt 25 krtól feljebb. Loden 
gyönyörű színekben : egy vég 6 frt, egy vég 9 frt 95 kr. 
Péruvienne és Dosking, állami, vasúti hivatalnoki ruha­
posztók és bírói talár-posztók, legfinomabb kamgarnok és 
cheviottok, valamint egyenruha-posztókat pénzügyőrség és 
csendőrség számára stb.. gyári áron küld a szolidságáról ismert 

posztógyári raktar: KIESEL-AMHOF, Brünnben.
Minták ingyen és bérmentve. — Mintákéi szállítás.

Figyelmeztetcs'. A t. közöritég különösen figyelmeztetik, hogy a posztók 
ara, ha k z --etetienul kozatj.-.k, ..okkal olcsóbb, mintha azokat közvetíti s 
útján vásárolják. .1 Kiesei Amhof brunni ezeg az összes szövetekkel való­
sággal gyári .trón küldi s engedményt nem számit hozza.

9

Issigeae,
Dordogne, Kopenhága, 

f abri ken farma.
Milano, 

A. Bertoloni.
Malmö, Sevrige, 

Apót. Lejönét.
Nantes, 

Pharmacie C. Fredet.
Nápoly. Palermo. 

Páris.
P .rmacie française. 1 X 3, 

Place de la République, 
Pharmacie Daprev, 11, 

R<

4
<
4
4
1
e
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4

mell- és gyomor-balzsamát
(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, 
ha az oldalt látható. zöld, a törvényszéknél bejegyzett «apácza - 
védőjegvgvel van ellátva Felülmúlhatatlan szer minden 11M-11-, 
tiirlo-, Hifii-, <-ll<-n
Stb. Ív Í1 l*-i< >l<* <£ is-. 1< i t ií 11 <"»«* 11 Iliit CSi 

gyógyít.
Eg\ próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés 

ctsíil-t előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenöcse
(csodakenőcsnek neveziki

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású. Operácziókat a leg­
több esetben fölöslegessé teszi. E kenőcscsel egy 14 éves, gyó­
gyíthatatlannak tartott csontszút, újabban pedig egy 22 éves 
rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyító hatású 

mindenféle seb gyuladásánál.
Profaategely bementve I kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg. 

Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljek az értéktelen 
úgynevezett ház»-kenőcsöket s más efféléket. 

Czím: A. THIERRY. gyógyszertár és gyár a Védöangyalhoz 
PREGRADA. Pragerhof felé, a déli vasút mentén

— ktits c.s bérmtitfcc =
E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra 

készen a házban tartani. Az összes müveit államokban bejegyzett 
védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

Csak ezzel a törvénysz. 
bej. védőjegygyei valódi 

LONDON,
Chief Office**. \V. 48 Brixton R.»ad

hYiraktárak :
Burmann, 
Angol India.

Agen Zágráb. Algier 
Amsterdam.

H. Sanders, Rokin 8. 
Basel,

Szt. János gyógytár \V. Kratz.
Belgrád,

Mihály fejedelemhez, 
központi raktár bzerbi.t részére.

Berlin, C. Bologna. 
Bruxelles, 

Pharmacie Ch. 
Delacre X Co.
Budapest, 

Török J. 
Dr. Egger L. és J.

Cairo
Cöln a. Rh., 

N< ris. 
Debreczen.

Eich, Luxemburg.
Schmidt P gyógysz.

des francs Bourgeois. 
Prága.
Róma,

(. T'O. A gen ria del Policlinico. 
Roubaix, 

Pharmacie F. Gerrath.
Sarajewo. 
Szeged.

T ernes vár. 
Trieszt.

Velencze. 
Vienne. Zürich.

» 
I 
I 
»

BERGER-féle GYÓGYÍTÓ

KÁTRÁNY-SZAPPAN
tekintélyes orvosok ájánlják, Európa legtöbb államaiban 

fényes sikerrel alkalmazzák
■■•1 ■■demnenaü I fi < a-

ellen, nevezetesen ¡dalt pikkely-8őm<»r, kos/ 
s él. s li kütegek. úgyszintén orr-rezessőg 
ótvar. íagydag, lábizzadás, fej- és szakáll 
korpa ellen, A Berger-féle kátránv9za| p v 
tartalmazza a fa-kátranynak 40° (1-át és min­
den egyéb, a kereskedelemben előforduló kát- 
ránysz.Hppai októl lényegesen különbözik. 
Csalások elkerülése végett határozottan Berger-féle 
kátrány szappan megrendülése s az ismert védjegyre való 
figyelmeztetés kéretik. Idült bőrbetegségeknél sikerre! 
alkalmastatik <4 kát rám-szappan helyett a

Berger-’éle gyógy-káirány-kénszappan
A gyengébb kátrényaza- pan hz

a k< kök tiszt í r ti. % vs í<; ti 
eltávolítására, a gyermekeknek \alan n> yi I il i t. gségei 
ellen felülni ¡’hat «fián b<>rtisztitó mosdó es ftu d. szappan 
mindennapi használatul szolgál a

Berger-féle glyceria-kálrány-szappan
3o*.p ,gl.i <-eriii tartalommal és finom Hl -tt il.

Ára minden fajnak használati utasítással együtt 
darabonki.it 36 kr , 6 darab 1 frt 90 kr

A többi Berg.*r léle száj panokb »1 kii ■ ’>kio életi­
dők : Bentoe szapoan a bőr finomítása: a borax sz pj au 
pattanások ellen, cárból szappan a bor « > ita-nra unió­
belieknél »•> mint teit »Merít ■ s/a» pan. P-eiger tele fenyü- 
fftr4ő-i«z«pp-»n é fenvn v«»n«»rA szRnpnn >■« rger-téle gyer­
mek szappan a zsenge kor részére 25 kr.

Berger-féle Potrosuifol-sz:’ppan
orr. kiütés, börviszketegség es «revörosség ellen, 

szeplő szappan igen hathatós,
Berger-féle kénes tejszappan 

mitesszer és arctis/tátlanság ellen. Tannin szappan láb- 
izzadás és halkihullás ellen.

Berger-féle fogszappan köcsögben
1 sz. rendes fogaknak. 2. sz. dohányosoknak. Ara 30 kr., 
a legjobb fogtisztitó szer. A többi Berger fele szappano 
kát illetőleg utalunk a röpirat- kra. Csak Bergjr félő 
szappanokat kell kérni miután számtalan hatastaiai 

utánzatok vannak. Gyár és főraktár :
G Hell & Comp Troppau

firdemjrlb-l kitüntetve a nemzetkési gjvgyuerkiillitásöi Br.sha h'* 

Kapható' Osztr.-Magyarország összes gyógy- | 
szertáraiban.

9 «

I Csak ezzel a törvénysz. 
bej védőjegygyei valódi.
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Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. — 

ára

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény 
padló számára. 1 köcsög ára 1 kor. ^<) fii.

I
Viasz-kenőcs

Egy kis palaczk

asur)
Egy nagy palaczk ára korona 70 fillér. 

1 kor. 36 fii

Arany-fény máz
képkeretek stb. bearanyozására. 1 kis palaczk 

ára -ló fillér.

w Fehér „
legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befestésére. 1 kis doboz ára S>O fii.

1 nagy doboz ára 1 kor. “() fii.

Mindenkor
kapható: Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen

A nagymélt. m. kir. vallás- és közoktatási miniszter úrnak 94,366—1899. szám alatt kelt magas rendeletére való hivatkozással értesítem Sárosvármegye 
tanügyi hatóságait, miszerint

íi „I OII3I.V* 
pormentesítő-vállalat vezér­
képviseletet, — illetve a DUSTLESS porölo anyag

kizárólagos elarúsítási jogát Sáros­
megye területére megszereztem.

* * * * * * * * Felvilágosítással készséggel szolgálok: Mikolik István ezelőtt L:hk -eh Károly., 
fűszer-, vas- és borkereskedő, EPERJESEN.

darabonki.it
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Első c. es kir. oszu ak-magyar inz.'.i „lag szab.

omlokzat-festék-gyár
Kronsteiner

Ara a y-émiekket kit it a t et re.

F ¿'hercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézd^ 
ségek, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok,^építési vál 
lalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári és ingatlan tulaj­
donosok szállítója. E homlokzat-festékek, melyek mébzhen töloldhatók, 
száraz állapotban poralakban és 40 különböző mintában kilón kint lő krtól 
fölfelé szállíttatnak és a mi a festék szintisztaságát illeti, azonos az 

olajfestékkel.
Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

saját 
I házában).

Hirdetés
Kükemezön, Droppa Albertné 
nyaralónak is használható 5 bolt­

hajtásos szobából, nagy konyhából, 
j »mezőkből, nagy gyümölcsös kert­
ből és külön cselédházból s mellék­
épületekből álló — háza 2200 
írtért örök áron eladó.

Előfizetési árak: e
negyedbe 2 kor. -j<

Hirdetési
lésért juta- y ■ <*!■■ Hfci

¿ICtlERt

Nyilvános köszönet.
Wilhelm Ferencz úrnak, gyógy­

szerész Neunkirchenben, Alsó-Ausztria. 
A köszvény-ellenes es csuz-ellenes vér- 
tisztitó tea feltalálója

Vertisztító köszvény- és csúznál.
Hogy a nyilvánosság elé lépek, az azért van, mert 

legelső sorban kötelességemnek tartom Wilhelm gyógy­
szerész úrnak Neunkirchenben i legőczintébb köszönete- 
met kifejezni azon szolgálatokért, a melyeket az ő vér­
tisztító teája fájdalmas csúzos bántalmaimnál tett és hogy 
továbbá másokat is. kik ezen rettenetes betegségben 
szenvednek, ezen kitűnő teára figyelmeztessek. Nem va­
gyok képes lerajzolni azon kínzó fájdalmakat, a melyeket 
3 éven keresztül minden időváltozásnál tagjaimban szen­
vedtem s a melyektől sem gyógyszerek, sem pedig kén­
fürdők használata Badenben (Bécs mellett) nem szaba­
dított meg. Álmatlanul forgolódtam éjjeken át ágyamban, 
étvágyam látszólag fogyott, kinézésem halovány lett és 
egész testi erőm fogyásnak indult. Fenti teának 4 heti 
használata után fájdalmaimtól nemcsak megszabadultam 
és attól most is szabad vagyok, daczára, hogy már 6 hét 
óta nem iszom teát, — hanem testi állapotom is javult. 
Meg vagyok róla győződve, hogy mindazok, kik hasonló 
szenvedésnél ezen tea használatához menekülnek, szintén 
úgy mint én, áldani fogják annak feltalálóját, Wilhelm 
Ferenczet. Kitűnő tisztelettel

B u tschin - Streitfeld gr óin ö,
ji hadnagy neje.

Nem papírzacskókban 
hanem 

csupán palaczkokban a valódi!
Ez az igazán csalhatatlan, gyökeres segít­
ség mindenféle rovar-faj kipusztítására, 

líperjese 
Futtersack M , 
Gallotsik J. V., 
Glücksmann Mór.
Holénia Béla, 
Hollander Samu, 
Korn V. gyógysz., 
Kónya Miklós, 
Lefkovits Emil,

hanem

1:
Mikolik István, 
Molitorisz gyógysz. 
Neumann B. özv., 
Oszvald D. utóda. 
Schönfeld Izidor, 
Singer S. Fiai, 
Sváby Ferencz, 
Wenczel István.

Atlasz D.,
Barts E. gyógysz.,
Bein Simon,
Böhm Simon,
Bohrandt J. V.,
Dahlström Kátoly,
Diamant R..
Feldmann Adolf,

Ezenkívül a vidéken mindenütt, hol a Zacherlm-falragasz ki van téve.

II
legkiválóbb aszfalt-vállalat,

Magyarországon 30 év óta áll fenn, r;- é Sv

Ä Bradj-féleMáriaczelli
^gyomorcseppek

nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 
nélkülözhetetlen s általánosan ismert házi és népszer 
étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehe­
let, felfújtság, savanyú felbüfögés, hasmenés, 

»'Z -r rsa. gyomorégés,felesleges nyálkakiválasztás,sárga 
c t ság, undor és hányás, gyomorgörcs, szűkülésnél.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a mennyi­
ben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél ételek­
kel és italokkal, giliszták-, májbajok- és hamorrhoidáknál.

Említett bajoknál a lírád v-féle íiifii-iíiczelli 
gyomorcseppek évek óta kitűnőknek bizonyul­
tak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg 
ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. 
Bevásárlásnál csakis Brady-félc gyomorcseppeket kérjünk ' 

Központi szétküldési raktár; lirailt/ -/ éle 
szertár a „Magyar Királyhoz“, Bécs, I., Fleischmarkt.

A Brady-féle máriaczelli gyomorcseppek valódian kaphatók: 
V.p*“>*j<*** : Barts Emil és Molitorisz I. gyógyszerészeknél. 
— Homonna: Szekerük A. gyógvsz.-nél. — Klu-Siae* 
bem Widder Gy. gyógvsz.-nél. — l.uhló: Ignatovits A. 
gyógysz-nél.— Színim: Csiszár Árpád gyógyszerésznél.

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici romp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az id" 
megpróbálásának, mert már több mint 3* 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be 
dörzsölésként alkalmaztatik köszvenynél. 
csúznál, tagszaggatasnal és meghűléseknél 
és az orvosok áltál bedörzsölesekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller. gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; fóraktá» - Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértékii utánzat van forgalomban. KJ nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony“ védjegy és Richter ezégjegyzé* 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza 
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT 

cs. és kir. udvari szallitők.•••••••••••••••••

Budapesten :
Aiiclr’ássy-vit 1. száni

Kassán:
I’cssti-íit 1. szám

Vállalkozik mindennemű aszfaltburkolatok el készt
tésére, valamint nedves falaknak szárazzá léleiére
az egyedül bevált „Val de Travers“ természetes aszfalttal.

J

úri-szabótól

Hol mértéit szerint

Neumann M
Kassán, Fö-utcza 27. sz

* * mértéit szerint * *

elegáns öltönyök 18 frttól feljebb, legszebb felöltők 13 írttól feljebb, 
megrendelhetők.

^értélivételliez utasítás li. tilde ti 15..

Gyermekruhák legszebb kivitelben.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

Közigszgata
A legutóbbi n;u 

rosi lap megemh ke 
minisztériumban . i 
kodifikáló - osztály 
reformjának elüké' 
bán szorgalmasan 
munkákon is, meh< 
keresztülvitelét meg 
zött már is készen 
tási tanfolyamokról 
tanfolyam felállítását 
böző részeiben és 
osztással. A tanfoly.ii 
sikerrel letett ifjakat 
gári-iskolát idővel r 
tályra, akkor a polg 
dékek is jogosítva I. < 
részvételre. Ez intézk 
után fogja vonni a 1 
ságok megszűnését, <1 
lesz arra, hogy a kő 
zett, a fokozott igen 
fog kapni, a mi a jó 
tétele. í gy tervezik 
májusban a törvényit 
zés után még ez év 
léptethető lesz.

Eltekintve mái- r 
reformnak országos 
a helvi szempontok! 
van itt szó, hogy a 
emelkedése s mag 
mintegy tíz vidéki \ 
jutni, hogy egy ilye 
számú tanulósággal 1 
Önkéntelenül is felír 
a talán túl szerénys 
mellőzött Eperjes 1 
vidéki városnak, va 

Megváltjuk, h< . 
szerint Eperjes vár 
vármegyének egy t

AZ „EPERJESI

Tűsből
Eaçr <i '■<
Á7 lehel, k 
Hol kazaji 

fíarhoiiiui 
Sincsen, n

Mese a
Távol napkeleten» 

szinponpo- 
nyakkal ■- 
kélkedett ;

Messze 
bán szépek 
ragyogóbb

Úgy nőtt 
mint baráti : 
rak énekét, 
oki t órákig < ■ 
nyos ösvényen. » 
harmatos tüx • t 
nádasban, mei> 
mint a szereit:

Nézni az ébreidé 
verőfény csillogását,


